

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 ptas. | Extranjera, trimestre, 15,00 ptas.
Provincial, trimestre, 7,50 | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EL PROBLEMA AFRICANO

Han comenzado a celebrarse en París las sesiones de la Conferencia franco-española

Francia desea que se trate a Abd-el-Krim como jefe vencido, confiado a la generosidad del vencedor

El parte oficial

(Conferencia telefónica)

15, a las 1 md.

Madrid.—El parte oficial facilitado esta noche dice lo siguiente:

Hoy, catorce de Junio, han comenzado en París las sesiones de la Conferencia hispano-francesa.

Los delegados se reunieron en el ministerio de Negocios extranjeros, a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del mariscal Pétain.

Por Francia asisten el estado mayor, el señor Benhelot, secretario general de Negocios extranjeros; general Simón, señor Ponsot, general George, coronel Nogués, representante del Residente de Francia en Marruecos; coronel Meller, jefe del Estado Mayor francés; en Marruecos: señor Abende, y comandante de la Rocque.

Por España asiste el señor Quiñones de León, embajador de España en París; conde de Jordana, jefe de la Dirección general de Marruecos y Colonias en la Presidencia; coronel Orgaz, y señores López Qüiven y Sangroniz.

En la primera sesión, el mariscal Pétain dio la bienvenida a los delegados españoles.

Se cambiaron impresiones respecto al plan a seguir y la distribución de trabajo.

Se acordó nombrar Comisiones para simplificar la labor.

Obsequio de Briand

París. El jefe del Gobierno, Aristide Briand, obsequió en el Ministerio de Negocios Extranjeros a los delegados españoles.

Una conferencia

París.—El general Jordana celebró una conferencia con el ministro de la Guerra, señor Painlevé.

¿Qué se va a hacer con Abd-el-Krim

París.—A las cuatro y media de la tarde se celebró la primera entrevista entre los delegados de España y Francia, reduciéndose a un cambio de impresiones.

El primer asunto que ha de tratar es el referente a Abd-el-Krim. Parece que el punto de vista francés es que sea residenciado a Madagascar.

En cuanto al séquito se le residenciará en distintas islas.

Francia quiere que se le considere como a jefe vencido que se ha acogido a la generosidad del vencedor, y estima que no cabe condenarse como mártir del redentismo islámico.

Últimas impresiones

Madrid.— Noticias particulares de la primera sesión de la conferencia franco-española, dicen que empezó a las cuatro de la tarde del reloj de Quay D'Orsay.

Confirma que se limitó a un cambio de impresiones.

También recogen por distintor conductos la versión de que Abd-el-Krim será enviado a Madagascar y las ciento cincuenta personas de su séquito, repartidas entre diversas colonias y departamentos franceses.

Las impresiones respecto a los resultados de la conferencia son optimistas.

Lo que dice "Times,"

Londres.—"The Times" dice, conteniendo a unas manifestaciones de cierto periódico italiano, que la Conferencia franco-española afecta únicamente a las dos naciones representadas en ella.

Añade que no afecta al problema del Mediterráneo y que se trata solo de una cuestión doméstica.

Un acuerdo inoportuno del Reichs

París.—Se comenta muy desfavorablemente el acuerdo tomado por el Reichs votando unos créditos en favor de los hermanos Mannesmans para conservar los intereses a emanar en Marruecos.

Estiman que es impertinente esta actitud porque Alemania en virtud del Tratado de Versalles perdió todos sus derechos en África.

EN MOLINA

Un homenaje al alcalde de Murcia

El pasado domingo se celebraron en Molina del Segura varios actos en honor de don Francisco Martínez García, distinguido abogado, notable periodista y actual alcalde de Murcia.

Molina, ciudad natal del homenajeado, consagró su cariño a su hijo predilecto, exteriorizando las simpatías que por él siente. Primeramente se celebró en el teatro Viñeta el acto de entregarle un bastón de mando costeado por suscripción popular y un artístico pergamino nombrándole hijo adoptivo de Molina.

El gobernador civil señor Salgado Bismarck le hizo entrega del bastón en nombre del pueblo de Molina.

El secretario señor Hernández Anrich le entregó el pergamino.

Se pronunciaron varios discursos, entre otros uno de don Ricardo Fernández de Velasco.

De allí marcharon a descubrir la lápida dando el nombre de Primo de Rivera a la avenida de la Estación.

Después se descubrió una lápida en la casa en que nació el señor Martínez García, dando su nombre a la calle en que está enclavada.

También se pronunciaron discursos por los señores Loustau, Ibáñez Martín, Sánchez Solís y Fernández de Velasco.

Todos tuvieron cariñosas palabras exaltando los méritos del señor Martínez García.

Este dió las gracias en sencillas frases. Finalmente hubo un "lunch" en el Ayuntamiento.

El secretario señor Fernández Anrich, dió lectura a unas inspiradas cuartillas, siendo muy aplaudido.

También hablaron otros y al final el señor Martínez García.

En todos los actos reinó gran entusiasmo y efusión.

VIDA INTELECTUAL

Las condiciones de trabajo de los periodistas

El "Figuro" ha publicado un estudio del señor Georges Bordón, secretario del Sindicato de periodistas, sobre las condiciones de existencia de los profesionales de la Prensa. Después de exponer la situación de los periodistas en Francia y recordar la documentación que ha servido de respuesta para la encuesta emprendida por la Oficina Internacional del Trabajo, el señor Bordón resume en esta forma las primeras bases de un estatuto profesional.

- 1. Fijación de un sueldo mínimo.
2. Indemnización de despido.
3. Permiso anual.
4. Indemnización por enfermedad.
5. Creación de un régimen de retiros.
6. Creación de un procedimiento permanente de arbitraje.

Según el señor Bordón, la cuestión de los salarios es la más importante. Antes de la guerra se quejaban los periodistas de la insuficiencia de sus sueldos. De esa encuesta realizada resulta que estos sueldos apenas han doblado en conjunto. Los periodistas reclaman que sus sueldos de antes de la guerra se señalen con arreglo al coeficiente 4, y en ese sentido se han dirigido a los jefes de los grandes órganos de información.

Por otra parte el Sindicato de Periodistas francés ha votado una resolución en la que

El mecánico del "Plus Ultra"

PABLO RADA EN MURCIA

Ayer tarde a las tres ha llegado el popular mecánico del "Plus Ultra" procedente de Alicante. El retraso fué debido a haberse tenido que detener en Elicha y Crevillente, donde ha sido objeto de manifestaciones de simpatía. A Orhuela salió a recibirle una co



PABLO RADA

misión murciana a cuyo frente figura el don José Viudes

En Monteagudo le esperaba otra caravana automovilística de la soledad de "chaufeurs" "La Velocidad".

Instantáneamente se trasladaron al Palacio Ford, donde el señor Viudes dió un espléndido "lunch".

Acompaña a Rada el delegado en

España de la Casa Ford Motor Company, don Luis Vela.

Rada ha hecho el viaje en un magnífico "Lincoln".

La presencia de Pablo Rada en Murcia constituye la actualidad.

Se hospedó en el hotel Reina Victoria y ayer tarde se estacionó a la puerta un numeroso grupo que le hizo objeto de manifestaciones de simpatía.

Los dos magníficos coches marcos "Lincoln" en que han hecho el viaje el simpático mecánico Pablo Rada y el delegado de la Casa Ford a don Luis Vela están llamando mucho la atención por la elegancia y la potencia de su presencia y las garantías de solidez y seguridad que ofrecen.

Rada es un coche tipo "Sport" de dos plazas que puede desarrollar 180 kilómetros por hora. Esta de "Frecuentemente Rada", que es la emoción de la velocidad, lo lleva a 120.

Hay que hacer la declaración de que Rada siente cierta desconfianza por los automóviles. Prefiere volar sin obstáculos, por el aire, a correr a ras de tierra, con las molestias de las carreteras españolas y las desventajas que ofrece la circulación.

Pero en el "Lincoln" encuentra a lva de todos los inconvenientes porque lo suave de la suspensión da la sensación misma que si fuese en un "chirico".

Rada permanecerá en Murcia todo el día de hoy, y mañana marchará a Los Alcazares directamente, a dar un abrazo a sus antiguos jefes y compañeros.

Después visitará Cartagena.

ACCIDENTES DE AUTOMOVILES

Varios heridos. Niño grave

Anteayer a las diez de la noche, en la carretera de Benijáfar ocurrió un lamentable accidente automovilístico.

Un auto cuyo número no se sabe, chocó contra un árbol del camino, quedando completamente destruido.

Resultaron heridos Mariano Añó Serra no, de 37 años, que vive en la calle del Jar del Rey. Tiene una contusión con gran enanotoma desde la región frontal al parietal izquierdo, con herida contusa en la región frontal y otra en la parietal del mismo lado.

También sufrió una contusión en el hombro izquierdo.

El pronóstico es reservado.

José Nicolás "Barceló", de 38 años, albañil y vecino de Benijáfar, también sufrió una herida contusa con magullamiento del dedo medio de la mano derecha.

También ocurrió ayer tarde de ocho a nueve, otro desgraciado accidente en la carretera de Alcantarilla.

Fuó víctima de un atropello el niño Rafael Berzaluce Carbonell de 7 años, vecino de Alcantarilla.

Resultó con conmoción cerebral y visceras y contusiones y erosiones múltiples en distintas partes del cuerpo, cabeza y extremidades.

Su estado es de pronóstico grave. El atropello fué realizado por un auto del cual todavía no se conoce el número.

Todos estos heridos han sido auxiliados con cuidadosas curaciones en la Clínica de Urgencia del doctor Andrés, situada en el Barrio del Carmen.

El niño atropellado en el camino de Alcantarilla, todavía se encuentra en la enfermería de dicha Clínica, no atreviéndose a trasladarlo de ella por el grave estado en que se encuentra.

Vuelca una camioneta y resultan heridas siete personas

El domingo en la noche ocurrió una lamentable desgracia en la carretera de Murcia a Puebla de don Francisco.

Después de cenar salió de un almacén de conservas de albaricoques de Mula una camioneta ocupada por siete personas con dirección a los Baños de Mula.

Al regresar a Mula en el kilómetro 22 de la carretera de Murcia a Puebla de don Francisco, a consecuencia de un falso viraje, volcó la camioneta resultando heridos todos los ocupantes.

Pedro Avema, natural de Villanueva del Segura de 33 años de edad, resultó con heridas de carácter grave.

Diego del Baño, natural de Mula de 24 años de edad recibió heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado y los restantes con contusiones leves.

Todos los heridos fueron curados en el Hospital de Mula.

Del suceso se dió cuenta al juzgado.

Ha fallecido un ilustre cirujano

(Conferencia telefónica)

15, a las 1 md.

Bilbao.—Ha fallecido el ilustre doctor Arenza.

Era un notable cirujano. Estaba reputado como uno de los mejores.

Había fundado el sanatorio "Gorliz" para niños tuberculosos.

Su muerte ha sido muy sentida.

DEPORTES

Partidos de futbol

(Conferencia telefónica)

14, a las 10 n.

Málaga.—El Maleguño F. C. venció al equipo del cruceiro "Jaime I" por 6 a 3.

Cáceres F. C. 2 y D-portivo Extremeño 1.

El bao.—Acero 1 y Baracaldo 0.

Palma.—Llegó el equipo de Budapest, siendo recibido por los clubs de portivos de la localidad.

Reina enorme expectación ante el partido.

Pontevedra.—Celta de Vigo 6 y Campión de Sevilla 0.

Barcelona. Barcelona 3; Español d. Lisboa.—Enorme expectación y formidable entrada. El equipo portugués ganó al madrileño por 2 a 0.

Velada pugilística

Bilbao.—En medio de gran expectación se celebró la velada pugilística anunciada.

Venció Martínez por puntos contra Ibarat.

Corridos y novilladas en Madrid y provincias

Cogida y muerte del novillero Mariano Montes en la Plaza de Vista-Alegre

A petición del público el presidente suspende la corrida

Novillada trágica

(Conferencia telefónica)

14, a las 3 t.

Madrid.—Como estaba anunciado, se celebró en la plaza de Vista-Alegre la novillada anunciada.

Se corrieron seis toros de Sotomayor para el rejoneador Alfonso Reyes y los novilleros Mariano Montes y Antonio Sánchez.

Alfonso Reyes rejoneó los dos primeros toros, demostrando ser el gran ginete de siempre. Ambos bichos pasaron a poder de Luis Muñoz, quien tuvo una gran tarde demostrando maestría, dominio y valor.

Fuó muy aplaudido.

Seguidamente comenzó la lidia ordinaria.

Primero.—Mariano Montes, a pesar de ser el bicho bronco y grandazo, hace una faena valiente y adornada. Da un pinchazo bueno y otro saliendo revolado.

Algunos teladazos más para media buena que hace rodar el bicho sin puntilla.

Segundo.—Antonio Sánchez muletea por bajos y ayudados, para dos pinchazos altos y media seguida de un intento certero de descabello.

La cogida de Montes

Tercero.—Grande y abierto de cuernos.

Mariano Montes lo recoge e instrumenta varias verónicas ceñidísimas, que levanta al público de los asientos entre oles y bravos.

Continúa veronizando temerariamente y en una de ellas el toro le engancha por el costado izquierdo, campaneándole horriblemente.

Montes cae al suelo y el bicho, en un derrote, mete la cabeza ensañando se con su víctima.

Sánchez y demás toreros logran llevarse al toro.

Montes se pone en pie y el público observa que por una de las heridas arroja abundantísima sangre.

La emoción es grandísima. El infeliz torero intenta dar un paso y cae al suelo desfallecido.

Los monosabios le conducen a la enfermería y Antonio Sánchez coge los trastos dirigiéndose al bicho.

Le propina varios pases de castigo y entra derecho agarrando una estaca da certera que mata. (Ovación).

Muerte del novillero

Cuando el presidente se dispone a dar la señal para la salida del cuarto

Exposición Nacional de Bellas Artes



De izquierda a derecha: "Recordo", talla de Santiago Bonome, y "Esperanza", escultura de Miguel de la Cruz.

to. se escribe en la plaza la noticia de haber fallecido Mariano Montes. La impresión es enorme. El público, movido como por un resorte, se pone en pie y pide agitar los pañuelos que suspenda la corrida.

Los últimos momentos. Cuando Montes llegó a la enfermería, los médicos trataron de reanimar la aplicación de inyecciones de suero y cafeína que no dieron resultado alguno.

La autopsia. Madrid.—El médico de Carabanchel Bajo señor Uquiola, hará la autopsia enviando el informe al Juzgado.

El traslado del cadáver. Madrid.—Hasta las siete de la tarde el cadáver de Mariano Montes, que ha sido amortajado con el hábito de San Antonio, ha permanecido en la enfermería, convertida en capilla ardiente.

Los heridos del diestro. Los médicos aprecian una herida en el triángulo Escarpa con sección completa del paquete vascular y otra herida en la región costal izquierda que, pasando por la axila, se corría por el pecho y el vientre destrozando el pulmón y varios órganos intestinales.

Detalles de la cogida. Montes se hallaba desde hace tiempo muy disgustado por la negativa de la empresa de Madrid a contratarle.

El feroz y las coronas. Madrid.—El cadáver ha sido depositado en una arca de cobre con aplicaciones de plata.

El traslado a Toledo. Madrid.—Hasta las diez de la mañana estará expuesto el cadáver en la capilla ardiente.

Algunos datos biográficos de Mariano Montes. Este valiente entre los valientes matadores de toros, ha sido uno de los que siempre salieron al ruedo con deseos de ganar aplausos y conquistar un buen cartel.

Triste circunstancia. Los hermanos y el padre del infamado torero contaban en la enfermería de la plaza que Mariano Montes tenía relaciones amorosas con una señorita de Toledo, cuya mano había sido pedida recientemente.

Velando el cadáver. Durante toda la noche velaron el cadáver los familiares y amigos del diestro, el apoderado y los individuos de su cuadrilla.

Autopsia y entierro. Esta tarde a las siete será practicada la autopsia al cadáver. A las siete y media se le trasladará a su domicilio en donde quedará hasta mañana a las diez, en que se será trasladado al pueblo de Portillo (Toledo) donde nació y vivió muchos años.

Lo que dice la novia. Madrid.—Peppita Aguado, la novia del infamado Montes, hablando con los periodistas, ha dicho lo siguiente:—Ayer salí con Mariano, una amiga y yo, a dar unas vueltas por Madrid. Compramos dos velas y se las encendí

mos a la Virgen del Carmen, pidiendo el éxito de mi marido en la corrida que iba a celebrarse por la tarde. El añadió—compró un ramo de flores para mi. Después estuvimos en la iglesia de San Andrés donde dimos una mita ofrecida a la Virgen del Carmen, que vela el cadáver, desde la enfermería y que no nos quiso oír.

La madre del diestro. Madrid.—La madre de Mariano Montes al enterarse de la desventurada suerte de su hijo, sufrió un síncope. Ordinariamente padece una afección cardíaca y se temió por su vida.

La autopsia. Madrid.—El médico de Carabanchel Bajo señor Uquiola, hará la autopsia enviando el informe al Juzgado.

El traslado del cadáver. Madrid.—Hasta las siete de la tarde el cadáver de Mariano Montes, que ha sido amortajado con el hábito de San Antonio, ha permanecido en la enfermería, convertida en capilla ardiente.

Los heridos del diestro. Los médicos aprecian una herida en el triángulo Escarpa con sección completa del paquete vascular y otra herida en la región costal izquierda que, pasando por la axila, se corría por el pecho y el vientre destrozando el pulmón y varios órganos intestinales.

Detalles de la cogida. Montes se hallaba desde hace tiempo muy disgustado por la negativa de la empresa de Madrid a contratarle.

El feroz y las coronas. Madrid.—El cadáver ha sido depositado en una arca de cobre con aplicaciones de plata.

El traslado a Toledo. Madrid.—Hasta las diez de la mañana estará expuesto el cadáver en la capilla ardiente.

Algunos datos biográficos de Mariano Montes. Este valiente entre los valientes matadores de toros, ha sido uno de los que siempre salieron al ruedo con deseos de ganar aplausos y conquistar un buen cartel.

Triste circunstancia. Los hermanos y el padre del infamado torero contaban en la enfermería de la plaza que Mariano Montes tenía relaciones amorosas con una señorita de Toledo, cuya mano había sido pedida recientemente.

Velando el cadáver. Durante toda la noche velaron el cadáver los familiares y amigos del diestro, el apoderado y los individuos de su cuadrilla.

Autopsia y entierro. Esta tarde a las siete será practicada la autopsia al cadáver. A las siete y media se le trasladará a su domicilio en donde quedará hasta mañana a las diez, en que se será trasladado al pueblo de Portillo (Toledo) donde nació y vivió muchos años.

Lo que dice la novia. Madrid.—Peppita Aguado, la novia del infamado Montes, hablando con los periodistas, ha dicho lo siguiente:—Ayer salí con Mariano, una amiga y yo, a dar unas vueltas por Madrid. Compramos dos velas y se las encendí

nado de Palha o Miura que algunos toreros se negarán a torear. Entre sus grandes tardes tenía en su haber una en Madrid que de pacho ocho toros de Palha con gran éxito, por salir heridos todos sus compañeros.

Corrida en Madrid. Madrid.—Con buena entrada se celebró la última corrida de abono. El ganado de Pabáver resultó manso.

Novillada en Tetuán. Madrid.—En la plaza de Tetuán de las Victorias se lidió ganado de Zaballo que resultó bravísimo.

Corrida en Algeciras. Algeciras. Los toros de Gallardo resultaron buenos.

Novillada en Bilbao. Bilbao.—Los novillos de Sánchez cumplieron.

Cañero en Portugal. Lisboa.—Con una entrada enorme se celebró la corrida anunciada.

Gran éxito del Gallo. Valencia. Con un entradón enorme se celebró la corrida anunciada.

Corrida en Logroño. Logroño.—El ganado de Aleas resultó superiorísimo.

Novilleros encarcelados. Gijón.—Al salir el primer novillo de

Sánchez, los diestros Amorós, Rubichí y Romerito se negaron a torear. Alegando las malas condiciones del piso por la lluvia caída en la mañana.

Novillada en Zaragoza. Zaragoza.—El ganado de Concha y Sierra resultó bueno.

La segunda corrida en Algeciras. Algeciras.—Se han lidiado seis toros de Pablo Romero para Marcel Lalande, Niño de la Palma y Chaves.

Novillada en Bilbao. Bilbao.—Los novillos de Sánchez cumplieron.

Cañero en Portugal. Lisboa.—Con una entrada enorme se celebró la corrida anunciada.

Gran éxito del Gallo. Valencia. Con un entradón enorme se celebró la corrida anunciada.

Corrida en Logroño. Logroño.—El ganado de Aleas resultó superiorísimo.

Novilleros encarcelados. Gijón.—Al salir el primer novillo de

En un segundo realizó una faena al go despegado, si bien se justificaba por las malas condiciones del toro. Estando corto y por derecho agarró una estocada algo delantera que hizo rodar el bicho sin puntilla.

Novillada en Zaragoza. Zaragoza.—El ganado de Concha y Sierra resultó bueno.

La segunda corrida en Algeciras. Algeciras.—Se han lidiado seis toros de Pablo Romero para Marcel Lalande, Niño de la Palma y Chaves.

Novillada en Bilbao. Bilbao.—Los novillos de Sánchez cumplieron.

Cañero en Portugal. Lisboa.—Con una entrada enorme se celebró la corrida anunciada.

Gran éxito del Gallo. Valencia. Con un entradón enorme se celebró la corrida anunciada.

Corrida en Logroño. Logroño.—El ganado de Aleas resultó superiorísimo.

Novilleros encarcelados. Gijón.—Al salir el primer novillo de

estocada tendida y otra buena, que hasta el momento se ha salvado. A la fiesta han asistido los niños de la Beneficencia, que, al aparecer en las gradas, han sido saludados con una ovación.

Novillada en Zaragoza. Zaragoza.—El ganado de Concha y Sierra resultó bueno.

La segunda corrida en Algeciras. Algeciras.—Se han lidiado seis toros de Pablo Romero para Marcel Lalande, Niño de la Palma y Chaves.

Novillada en Bilbao. Bilbao.—Los novillos de Sánchez cumplieron.

Cañero en Portugal. Lisboa.—Con una entrada enorme se celebró la corrida anunciada.

Gran éxito del Gallo. Valencia. Con un entradón enorme se celebró la corrida anunciada.

Corrida en Logroño. Logroño.—El ganado de Aleas resultó superiorísimo.

Novilleros encarcelados. Gijón.—Al salir el primer novillo de

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR

Don Manuel Iniesta Martínez

DEL COMERCIO que falleció el día 16 de Mayo último

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Se aplicarán las misas que se celebren mañana 16, desde las ocho hasta las diez, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista.

Sus sentidos: esposa, doña Faunda Aroca Menchón; hijos don Antonio, don Francisco, don Manuel y Antolita; madre, doña Antonia Martínez; padres políticos, don Antonio Aroca Franco y doña Agueda Menchón; hermana, hermana política, sobrinos y demás familia:

Invitan a sus amistades a algunos de estos sufragios, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipo la expresión de su gratitud.

Murcia 15 de Junio de 1926.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ALICANTE

Con muy buena entrada se nos ha dado esta tarde en el circo taurino el festejo prometido por la empresa: había verdadero deseo de volver a ver a «Chalet» y había curiosidad por verlo que hacía Molina.

«Chalet» ha confirmado con creces la excelente impresión que nos dejó de su actuación del domingo pasado: es un torero muy enterado de su profesión y muy artista.

Si no se extraña por otros derroteros será una primera figura del torero, quizás la primera: así como suena.

A su primero lo ha saludado con unos lances aguantando con muchísima repajoleira gracia, provocando el entusiasmo del curso, que ha coreado con olés el menester y prorumpido en aplausos al final.

Después ha citado con banderillas cortas, y cambiando guapamente, ha dejado un palo.

Los subalternos han cerrado el tercio. Con la muleta ha aderezado una faena vistosa e inteligente, amenizada por la música y los olés de la parroquia, sobresaliendo de la labor un pase natural y una obligada de pecho, estupendo. Y, por último, en trando el niño con coraje, ha dejado una estocada de la que el enemigo ha rodado hecho un ovillo. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y puros).

En su segundo ha vuelto a torear de capa con dominio y sabiduría, oyendo olés y una ovación.

La faena de muleta ha sido artística, siendo también amenizada por la música a petición del pueblo soberano. Entrando bien ha dejado una estocada superior, pero, a continuación, ha intentado el descabelle varias veces y se ha hecho un poco pesado. No obstante el público ha dedicado una ovación a la faena, haciendo dar la vuelta al ruedo al caballo y obsequiándole con puros.

Ha sido sacado de la plaza en hombros. Orengo no nos ha convencido en el único torete que se le ha echado. Con la capa ha bailado unos lances: solo le hemos anotado uno aceptable. Y con la muleta ha salido por el mismo estilo, sin dominio ni eficacia: una estocada delantera, saliendo la punta del estoque por el costillar y otra que sale por la barriga. Descabelló al primer golpe. (Palmas y pitos, más pitos que palmas.) Y ¡Vaya por Molina!

De su actuación esta tarde hemos sacado dos impresiones.

Molina, indudablemente, había toreado ya. No ha sido esta la primera vez que se ha abierto de capa o que se ha puesto con la muleta ante un cornepeto. Pero... a Molina le falta muchísimo para saber torear.

Con la capa, a su primero, lo ha lanceado embarullado siendo tropicado en uno de los lances. Con la muleta, nada...

Luego una estocada en el costillar y un pinchazo hondo y caído.

A su segundo lo ha toreado con la capa con unos lances de tirón, sin recoger y sin poner salsa alguna.

En la suerte de banderillas ha estado el hombre estupendo de gracia.

Con un par de banderillas en una mano y la montera en la otra, se ha dirigido a «Cholet», que, cortesmente, y con montera en mano también, ha tomado las banderillas y se ha puesto a jugar con el toro, dispuesto a ponerlas.

Y, al volver la cabeza, se ha encontrado a Molina, que, en el estribo, se hallaba arreglando tranquilamente la muleta para cuando tocasen a matar.

«Cholet» ha desistido de su intento entre las manifestaciones más regocijantes de la concurrencia.

En el primer pase con la muleta ha salido achuchado Molina, que, ese sí, no ha perdido de un solo instante la cara del toro.

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA

Tropa de Murcia

Decimo campamento de Sierra de España. Como en años anteriores se instalará este campamento escultista en la Sierra de España, en el sitio de costumbr.

Se verificará en los días siete al veintiseis de Julio próximo, y del diez y seis al veinticinco se celebrará la gran Necena escultista, en la que tendrán lugar los actos más importantes.

Los Lobatos y Exploradores que desean asistir, deberán entregar hasta el día tres de Julio y hora las nueve de la noche, en que se cerrará el plazo de admisión, el importe de la cuota que será de pesetas cincuenta y cuatro para los veinte días, comprendidos en ella los viajes y demás gastos de transportes.

Los que solo asistan varios días podrán abonar sus cuotas en el Club o a su llegada al Campamento a razón de dos pesetas cincuenta céntimos por día, siendo de su cuenta los viajes y demás gastos.

Los señores socios protectores y antiguos exploradores, abonarán a razón de tres pesetas por día. Entiéndase, Colonias y agregados a la Tropa, tres pesetas cincuenta céntimos por día.

Los exploradores que tengan hechas imposiciones en la Hucha del Excursionista, podrán utilizarlas para el pago de su cuota, solicitándolo de su respectivo instructor con diez días de anticipación a la fecha de salida.

Las cuotas se entregarán al instructor jefe de Lobatos don José Díez Bueno.

Cada expedicionario, deberá entregar en el Club hasta el día uno de Julio a las veintidós de su noche, el equipaje, formando un petate o bien un cajoncito que no exceda de las dimensiones de cuarenta por cincuenta centímetros, y rotulado con una etiqueta en la que conste su nombre, trapa o grupo a que pertenece y además Campamento de Sierra de España, Alhama de Murcia.

En el Campamento, dimensiones de 0,70 por 1,80 metros, una almohada, manta y capote o dos mantas, tohallas, trapo de cocina, saco de ropa sucia, tres mudas de ropa interior, calcetines, pañuelos, un par de alpargatas, útiles de aseo, dos platos, cubiertos, servilletas, y vaso grande. Además las cosas necesarias como agujas, hilos, cordones de repuesto, etc. No se admitirán los que no estén en debidas condiciones para su envío. Los que excedan de las dimensiones señaladas pagarán su exceso con arreglo a la tarifa de transportes, así como los demás señores que envíen sus equipajes y pertenencias a la Tropa se regirán por esta tarifa.

Cada explorador llevará completo su equipo personal, sin que le falte ninguna prenda del uniforme, ni de los útiles del mismo, como boldón, cordel, silvato, navaja, mochila, cantimplora, y los asignados a los diplomados que ostenten.

En tiempo oportuno irán apareciendo las órdenes de revistas, fechas y condiciones para la marcha.

Murcia 14 de Junio de 1926.—El Jefe de Tropa.

VID RELIGIOSA

Santoral.—Día 14 de Junio de 1926.—Martes.—San Vito.—San Modesto.—Santa Crescencia y Santos Bónifido y Libia.

La Misa y oficio divino de San Vito, Modesto y Crescencia, mártires, con rito simple y color encarnado.

—Mes de Junio.—Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al Corazón de Jesús. El toque de alba, a las cinco de la mañana.

El toque de oraciones, a las nueve de la noche. El toque de Animas a las diez de la noche.

—Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las siete de la tarde.

El día 15 de Junio está en la iglesia de Capuchinas. El día 16 en Santa Catalina.

CULTOS. En la Catedral.—El coro por la mañana a las 9 y 1/2, con Misa de Prima y Conventual Primas, Tercia, Sexta y Nona y por la tarde a las 5 Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras.—A las siete misa y se descubre a S. D. M. y se reserva por la tarde a las seis y media con bendición.

“Heraldo de Madrid” publica páginas especiales todos los días de la semana, dedicadas a Deportes, Literatura, Películas y Cines, Agricultura, Ganadería, Turismo y Teatros

Han regresado de Vélez Rubio, después de haber pasado una corta temporada, las distinguidas señoras Virtudes y Manola Abad Moreno, acompañadas de su primo hermano nuestro querido amigo don Francisco López Rubio.

También hemos tenido el gusto de saludar en esta al médico de la Zarzilla de Ramos, nuestro buen amigo don Francisco Sastre.

Ayer pasó el día en Puerto Lumbreras, el distinguido deportista don Pio Guirao.

En Totana

Un hombre se suicida arrojándose al Guadalentín

Este mañana a puesto fin a su vida arrojándose por el Puente del Guadalentín del vecino del partido de los Cantareros Pedro Andreo Marin.

El juzgado se constituyó inmediatamente en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver.

Se ignoran las móviles que indujeron a la víctima a tomar tal resolución.

Teatro Monje

En este Salón preferido de la Sociedad, se encuentra actuando la bella estrella Vicenta Garcia, cosechando grandes aplausos.

TRAGICA DESGRACIA

Explosión y destrucción de un taller de pirotecnia

El conserje queda carbonizado y su mujer resulta gravemente herida

Valencia. En los alrededores de la barriada de San Lorenzo ocurrió ayer tarde un trágico suceso que produjo enorme impresión entre los que lo presenciaron.

En dicho lugar se hallaba en plena actividad un importante taller de pirotecnia.

El conserje, Florentino Fernández, que se hallaba sentado en compañía de su mujer en la puerta del taller, corrió al interior de éste para aislar la mayor cantidad de combustible y cuando arastraba una gran caja ésta hizo explosión, cayendo a tierra des trozado.

El fuego se propaló bien pronto a todos los departamentos, sucediendo se las detonaciones constantemente y ofreciendo el aspecto de un volcán en erupción.

El pánico entre los vecinos de la barriada fué indescribible.

La mujer del conserje, presa de gran desesperación, intentó arrojar al interior para salvar a su esposo, pero las explosiones primero y los derribos de muros después, le impidieron cumplir su propósito.

La infortunada mujer sufrió quemaduras de gravedad.

Cuando llegó al lugar del suceso el servicio de incendios de la capital, el taller estaba reducido a escombros.

El cadáver había sido reducido a cenizas por las llamas.

El incendio quedó extinguido en las primeras horas de la madrugada.

Los restos del conserje fueron trasladados al depósito judicial.

El propietario del taller llámase Ramón Arnades.

El crimen de Capellades

Barcelona. El segundo jefe de la brigada de investigación criminal marchó a Capellades con objeto de continuar las investigaciones acerca del asesinato del niño Pepito Callados.

Fuó detenido un vecino de Capellades el cual fué puesto en libertad después de tomarle declaración.

El jefe de la brigada regresó a Barcelona.

Una función suspendida

Barcelona. Para anoche estaba anunciada una velada teatral en la que tomaba parte Hipólito Lázaro.

La velada fué suspendida porque los elementos de la compañía no habían cobrado el trabajo de la semana anterior.

En la Audiencia

Barcelona. En esta mañana se ha visto el incidente contra el señor Brink el cual se negó a aceptar el cargo de diputado provincial.

El fiscal solicitó la ratificación del proceso y el defensor el sobreseimiento.

La gran semana de la Siberia extremeña

Badajoz. Ha comenzado a celebrarse la gran semana de la Siberia extremeña.

Asistieron representaciones de más de treinta pueblos abordándose interesantes cuestiones de agricultura.

La escuadra alemana a su país

Vigo. Esta mañana los marinos alemanos hicieron varias visitas de despedida.

Esta tarde a las seis zarpó con rumbo a su país.

Un tambor de tierra

Almería. Se ha dejado sentir un violento temblor de tierra que duró cuatro segundos.

Las gentes con un pánico enorme se lanzaron a la calle.

El Congreso Eucarístico

Granada. Con gran brillantez se ha celebrado el Congreso Eucarístico al que asistieron varios preladados y numerosos fieles.

Se vende grupo motor bomba, medio caballo, buen uso, para corriente alterna. Razón, esta Administración.

VENTA CASAS EN CARTAGENA

Se venden en la Muralla del Mar 37, Sagasta 75, Martín Delgado 23 y Monroy 12. Para informes, don Manuel Pascual, Honda, 19, Lotería, en Cartagena y para precio y condiciones Arturo Cabrera, Blanca Navarra, 8, MADRID. Sin intermediarios.

INYECCION CURA LA YER BLENORRAGIA Y TSD CLASE DE FLUJOS

REUMATICOS! El "Uraseptol" es el auxiliar más poderoso con que cuenta hoy la medicina moderna para curar la GOTA, REUMATISMO, MAL DE PIEDRA, ARENILLAS, etc.

AGUAS DE MARMOLEJO 1 de Abril al 30 de Junio. Tres manantiales alcalinos para enfermos de hígado, estomago, riñones, diabetes, artrismo, cloroanemia, etc.

MATHIS TORPEDO LUJO 4 PLAZAS Radiador y parabrasis niquelados, alumbrado y arranque eléctricos, 5 ruedas con neumáticos confort, contador, velocímetro y reloj. Consumo, 7 litros esencia por 100 kms.

ZOTAL Cura las enfermedades de las viñas y arboles frutales MUEBLES S GUIJARRO. - Frenería, 31

Un incendio en Cartagena

En la madrugada del domingo, próximamente a las cuatro, promovióse un voraz incendio en un taller de ebanistería en la calle del Rosario, números 45 y 47, propiedad de don José Gavilá Grimau.

El fuego tomó grandes proporciones propagándose rápidamente a todo el edificio.

Fuó sofocado por la brigada de bomberos y todos trabajaron con gran heroísmo logrando aislar el fuego de las demás casas inmediatas, a las que se temía que se propagase.

El taller está completamente destruido.

Al lugar del siniestro acudieron rápidamente el cabo de Seguridad señor Galiano y el guardia número 138 del mismo Cuerpo Rafael Criado los cuales lograron sacar del local muebles y otros objetos.

Acudieron también varios guardias y el teniente de Seguridad don Manuel Hita, que ayudaron valerosamente a los primeros.

En los primeros momentos acudieron el teniente de alcalde don José Mediavilla, arquitecto señor Ros, ayudante señor Beltrí, Jefe de Instrucción, Jefe de la guardia municipal, Comisario de policía y otros.

Las pérdidas ocasionadas por el fuego ascienden a unas diez mil pesetas, aparte la instalación y maquinaria.

La casa era propiedad del industrial de esta plaza don Pedro Sabater.

Rada a Cartagena

Se dice que con motivo de hallarse en Murcia el mecánico del «Plus Ultra» Pablo Rada vendrá a Cartagena donde se le preparará, si así es, un gran recibimiento.

Ecos locales

En la Universidad de Murcia y después de rendido examen ha aprobado el preparatorio de medicina, el estudio de don Francisco Barado, hijo del administrador de Tabacos de La Unión don Francisco.

Nuestra enhorabuena.

En la Escuela Normal de Maestros de Murcia han aprobado varias asignaturas del primero y cuarto años de la carrera del Magisterio las bellísimas señoritas Purita y Pilar Fructuoso Mateo, hijas de nuestro querido amigo el conocido industrial de esta plaza don Luciano Fructuoso.

Enviamos nuestra felicitación a tan estudiosas jóvenes así como a sus padres y profesoras don Francisco Dolz y doña Josefa Ros Aporicio.

EL MONUMENTO A CERVANTES

Dando cumplimiento a una real orden del ministerio de la Gobernación, a fin de fomentar la iniciativa de erigir un monumento a Cervantes, para lo cual han de constituirse juntas provinciales, el señor gobernador civil, convocó a una reunión a los señores presidente de la Audiencia, Rector de la Universidad, alcalde, presidentes de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, del Casino, del Circolo de Bellos Artes y de la Comisión de Monumentos y directores de los diarios locales.

Ayer tarde se celebró la reunión en el Gobierno civil, concurriendo los señores mencionados, que aplauden la simpática idea cuyo objeto es, según la real orden susodicha, «saludar la deuda de honor que la raza española tiene contraída con su más esclarecido representante».

Quedó constituida la junta de propaganda, por los señores siguientes: Presidente, el Excmo. Sr. Gobernador civil don Arturo Salgado y Blempeza; Vicepresidente, don Diego González Conde, presidente de la Comisión de Monumentos; Tesorero, don Emilio Díez de Leiva; Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País; Secretario, don José Ballester, Director de «La Verdad».

Vocales, el ilustrísimo señor don Antonio Carpena, presidente de la Audiencia; ilustrísimo señor don José Loustau, rector de la Universidad; señor alcalde de Murcia, don Francisco Martínez García; don Recaredo Fernández de Velasco; presidente del Circolo de Bellos Artes; don Jesualdo Martínez Vivas, vicepresidente del Casino; don Pedro Jara Carrillo, director de EL LIBERAL; don Nicolás Ortega director de «El Tiempo»; y don Gaspar de la Peña, director de «Levante Agrario».

Entre los reunidos hubo gran entusiasmo, acordando dirigirse al excelentísimo señor duque de Alba, presidente del Comité ejecutivo que funciona en la Corte para emprender los trabajos de propaganda.

IMPORTANTE

Miguel Maldonado Iniesta comunica al público que en su Almacén de Maderas y Serrería mecánica, situado junto a la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, desde el día 20 del presente Junio, abrirá en dicho local un taller de carpintería, con maquinarias adecuadas para todos los trabajos más modernos en este ramo y teniendo maestros para que trabajen la madera en todo cuanto se pueda hacer.

En ellos habrá gran economía.

Primo de Rivera expone a un periodista inglés los motivos que le impulsaron a dar el golpe de trece de Septiembre

Y añade que el Parlamento es de absoluta ineficacia y que se le ha ocurrido una cosa completamente original para sustituirlo

Prohibición de importación (Continuación de la columna anterior)

Madrid. La «Gaceta» de hoy publica un decreto prohibiendo la importación de ganado porcino portugués, por haber aparecido en dicho país algunos focos de peste.

Felicitando al Presidente

Madrid. A medio día visitó a Estrella una comisión del Consejo Superior Bancario, para felicitarle por los éxitos obtenidos recientemente en Marruecos y expresarle su agradecimiento por el decreto ampliando las facultades de dicho Consejo.

Los comisionados entregaron a Estrella 5 000 pesetas con destino a la suscripción de los expropiados devueltos por Abd el Krim.

Firma regia

Madrid. Esta mañana ha sido firmado el decreto elevando a la categoría de embajadas las legaciones de Cuba y Portugal.

También ha firmado el monarca otra disposición concediendo un crédito a la comisión codificadora en concepto de material y fijando las dietas de los elementos que componen dicha comisión.

La política económica

Madrid. Al salir de Palacio el vice presidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo habló con los periodistas.

Hemos terminado—dijo—el estudio del pleito de los aceites, al que le hemos dado una solución tan satisfactoria que por ello estamos recibiendo muchas felicitaciones.

Ahora vamos a estudiar la cuestión seriológica y el tratado comercial con Francia.

En breve irá una comisión a París para tratar de este asunto; pero todavía no se ha nombrado.

Nuestras embajadas en Cuba y Portugal

Madrid. Al salir de Palacio el ministro de Estado dijo que el rey había firmado la elevación a embajada de nuestras Legaciones en Cuba y Portugal.

Añadió que mañana presentará sus credenciales el nuevo embajador de Cuba señor García Rely.

Después en el ministerio de Estado facilitaron el preámbulo de dicha disposición.

En lo que se refiere a Cuba, reconoce la nobleza del pueblo cubano y dice que ya está cicatrizada la herida que la guerra pudo abrir en los dos países.

Hay realmente, añadió, una real reconciliación sentimental que aprecian cuantos cubanos vienen a España y cuantos españoles viven en Cuba.

Con esto se percibe la grandeza de ambos pueblos.

Con referencia a Portugal hace consideraciones de vecindad geográfica y de afinidad racial, aparte de otros motivos de orden económico.

El ascenso del Príncipe de Asturias

Madrid. Mañana publicará el «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» una disposición ascendiendo el empleo inmediato superior, al alférez de infantería del regimiento Inmemorial del Rey, número 1, su alteza real el príncipe Alfonso de Borbón y príncipe de Asturias, cuando correspondiera el turno o su antigüedad.

Importantes manifestaciones de Estella

Madrid. El general Primo de Rivera ha hecho importantes manifestaciones políticas a un corresponsal de un periódico inglés.

Comenzó explicándole los motivos que tuvo para dar el golpe de Estado.

Dijo que los atentados a la disciplina militar fueron uno de ellos.

Cuando se conmutó la pena de muerte al jefe de la rebelión de Málaga decidió dar el golpe.

Por otro lado, los frecuentes asesi natos de Cataluña y otros hechos escandalosos le hacían ver que España estaba al borde del abismo si no había una mano que la salvara.

Creo, añadió, que cuento con el apoyo de la opinión.

Se me reprocha haber terminado con el Parlamento, pero el Parlamento ha sido inútil y ha pasado a la historia.

El parlamentarismo a veces, es más civo para la marcha del bien público. Yo pienso sustituirlo por un sistema completamente original, del cual aún no puedo dar detalles; pero será una institución democrática y con garantías.

Creo—terminó diciendo—que un siglo de carencia de gobierno, o mejor dicho, de desgobierno, exige medio siglo de gobierno fuerte, aunque no sea yo quien lo presida.

La escritura del palacio de Pedralbes

Madrid. Esta tarde, en la Intendencia de Palacio, se ha firmado el escrito de cesión del palacio de Pedralbes, de Barcelona, al patrimonio real.

Lo firmaron el barón de Viver y el señor Milá y Camps.

COCINERO

Hace falta un buen maestro de cocina para un café de esta localidad.—Inútil presentarse sin buenas referencias.—Razón, en esta Administración.

JUVENTUD ESTUDIOSA

La primera abogada de nuestra Universidad

Después de cursar con brillantes notas los estudios de Derecho en esta Universidad, ha obtenido el título de licenciada la bellísima y distinguida señorita Caridad Sánchez-Ledesma y Ferrer, hija de nuestro estimado amigo don Fernando Sánchez Ledesma.

La señorita de Sánchez Ledesma es el primer alumno del bello sexo que se licencia en Derecho en la Universidad de Murcia.

Reciba nuestra más sincera felicitación, que hacemos extensiva a su padre y demás familia.

DE LORCA

Los amigos de los jardines

Pero ¿Dios mío! ¿qué daño les habrán hecho las flores de los jardines públicos... no sabemos quién? Lo ocurrido en la gloriosa de Santo Domingo, después de una noche de tormenta, nada de particular tiene que el huracán arrasase no las malvalocas, sino hasta un saúco de las alamedas, caso de que en dichos paseos existieran esos arbustos.

Ahora bien, lo ocurrido en la noche del domingo o madrugada del lunes con las matas del parterre que hay frente al señor Arderius, descampamiento de veinticinco acacias en la alameda de Espartero y seis en la de San Francisco, no tiene disculpa alguna.

A esa mano criminal y cobarde debe buscarse, inquirir por todos los medios quién hizo tal destrozo y castigarle como merece se impugnador del ornato público.

Peró tropiezos con lo de siempre, con lo que no puede creer nadie, con que el Ayuntamiento de Lorca no tiene vigilantes nocturnos, con que Lorca está salvaguardada por tres o cuatro parejas de seguridad y hasta ahora no se ha descubierto que estos modestos empleados sean dioses.

Ellos hacen lo que pueden.

De hecho, ¿quién puede atajar estos desmanes sino la autoridad municipal nocturna? y hasta que no se cree... que será tarde, impune que se pueden cometer estos actos de salvajismo.

Una queja justa

Los vecinos de la calle de Martín Piñero nos han visitado para decirnos que durante dos o tres noches consecutivas ocho o diez mozalbetes se dedican a romper cristales del vecindario, las bombillas de luz eléctrica y los barretes de hierro de la lonja, todo esto entre la loca algarabía de cantos obscenos.

Esto se lo comunicamos a la policía por si tuviera relación con el destrozo de los jardines, además de imponerle la multa correspondiente.

Por fin se creará la asamblea de la Cruz Roja, de caballeros

Un gran entusiasta, nuestro distinguido amigo don José Carrasco, ha tenido a bien departir unos instantes con nosotros acerca de la creación de la asamblea de caballeros de la Cruz Roja.

Nos ha manifestado que está dispuesto a que en la próxima feria de septiembre este la organización incluso con personal subalterno.

Nos ha dicho alguno de sus proyectos y nos parecen admirables.

Felicitemos al querido compañero como Pepe Carrasco, corresponsal de «Informaciones», por el buen deseo que le anima y le prometemos ayudar en tan simpática gestión.

Un homenaje

Por iniciativa del popular semanario lorquino «Tortolín», se está organizando un homenaje por sus discípulos como premio a su meritoria labor escolar, al sabio profesor don Pedro Antonio Hilaro.

NOTAS LOCALES

Con brillantes notas ha aprobado los cursos sexto, séptimo y octavo de piano, la señorita María Victoria Tejera, hija nuestro buen amigo don Gaspar. Reciba nuestra más cariñosa enhorabuena.

Ha terminado brillantemente los estudios primer año de Solfeo en este Conservatorio la monísima niña Teresita Verbo, hija nuestro querido amigo don Joaquín.

Reciba la aplicada niña nuestra cordial enhorabuena que hacemos extensiva a sus padres.

Después de brillantes ejercicios ha terminado el preparatorio de la carrera de Comercio, habiendo obtenido matrícula de honor en la asignatura de Francés, en la escuela Perical de Alicante, la distinguida señorita Inocencia Flores Gras, hija nuestro buen amigo don Francisco.

El felicitar a la simpática señorita, envía nuestra enhorabuena a su respectiva familia.

Quien la Pasta Dentífrica Orive usa a diario por ser la mejor, sensación agradable recibe y despide gratis olor.

Nuestro querido amigo don Gavino de Ródenas, ha terminado con notas de resalante la carrera de practicante. El augurarle grandes triunfos en el ejercicio de su profesión, nos complacemos en darle nuestras felicitaciones más cordiales.

Por promover escándalo en la calle del Comercio ha sido detenido Juan Navarro, siendo multado por el señor gobernador civil.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO AJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100.

Por escándalo en el Circo Roxana y desobedecer a los guardias de Seguridad, ha sido detenido y multado por el señor gobernador, Luis Tolosa Llorente.

«Boletín Oficial» de esta provincia con la publicación del Cuestionario por el que se han de registrar las oposiciones convocadas el Ayuntamiento para cubrir plazas en oficinas de dicha Corporación.

En la capilla mariana del templo parroquial de San Antolín recibieron en la mañana del domingo último, su primera comunión las niñas Conchita y Carmencita Gó Acosta.

Se administró este sacramento el cura de San Pedro señor López Martínez, al pronunció una elocuente y sentida oración.

El altar estaba artísticamente adornado, nuestros estimados amigos Antonio (del comercio) y doña Concepción, en unión de su tío y padrino nuestro bien amigo el comerciante y concejal Avelino Gómez Guillamón, recibían con motivo nuestra enhorabuena.

ESTAMOS EN VERANO

Qué incómodo resulta el hornillo de gas, que no tiene pérdidas de radiación, se obtienen inmediatamente las calorías necesarias para cualquier con insuperables ventajas de limpieza, luz y economía.

En sus posesiones de Pacheco ha muerto la distinguida señora doña Visitación Argüez, viuda de Peña.

Enviamos nuestra enhorabuena al estudiante Antonio Guillamón Alcántara, que ha obtenido en los exámenes de curso de la calificación de sobresaliente todas las asignaturas del primer año de Derecho, la que hacemos extensiva a sus padres y nuestros estimados amigos el distinguido médico don Antonio Guillamón y su esposa doña Rosa Alcántara.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO AJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

El señor juez de primera instancia, don Rafael de Pons, ha jurado el cargo de procurador nuestro querido amigo el cónsul licenciado en Derecho don Gonzalo Valcárcel y de Ossorio.

Al solemne acto asistieron una nutrida representación de la curia murciana y muchos amigos particulares del nuevo abogado procurador, quien obsequió a todos con unos habanos.

Unida a la infinidad de felicitaciones que recibida el señor Valcárcel, recibía la extra muy efusiva, deseándole en su profesión todos los éxitos a que por su competencia y merecimientos puede legítimamente aspirar.

ECONOMIA Y FINANZAS

LA BOLSA

	COTIZACIÓN ANTERIOR	COTIZACIÓN DIA 14
Interior.	69.75	69.80
Exterior.	00.00	00.00
Portuguesa, 5 por 100.	00.00	00.00
Portuguesa, 4 por 100.	00.00	00.00
Pagos de España.	612.00	611.00
Valencia.	201.00	201.00
Barcelona.	18.95	17.95
Madrid.	31.27	31.09
Países.	6.45	0.00
Países.	0.00	22.50
Países suizos.	00.00	000.00

CANAS



INVENTO MARAVILLOSO

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colorada "LA CARMELA"; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

Depositarlo, Luis Oñate, Venta en todas partes y autor J. López Caro, Caspe, 39, -Barcelona.

URODONAL

Gráfica indicadora de los puntos donde se sitúa el reuma



es la **salvación del reumático** porque disuelve el ácido úrico, **CURA EL REUMA,** gota, artritis, ciática, dolor de riñones.

El reuma se localiza principalmente en los puntos indicados en este grabado y se manifiesta con dolores agudos en los huesos, articulaciones y músculos, hinchazón en la parte dolorida, dificultad al andar y moverse, punzadas, falta de apetito, pesadez, jaquecas, sofocaciones, rojeces en la piel, frío en las extremidades, sensibilidad a los cambios atmosféricos, etc. EL URODONAL hace desaparecer a las pocas tomas la mayoría de estas molestias y sufrimientos, que imposibilitan la vida ordinaria, y cura definitivamente y con rapidez no igualada la raíz del mal y sus funestas consecuencias en todos sus grados.

El Urodonal es el más potente remedio contra el reuma, porque al disolver el ácido úrico ataca la causa del mal y la destruye.

Productos Chatelain
2 y 2 bis, Rue de Valenciennes
PARIS

Vida folleto explicativo que se envía gratuitamente dirigiéndose a S. Q. F. de los Embalsamientos
ROCAFORT-DORIA, S. A.
Apartado 718.-Barcelona

15 Grandes Premios

URINARIAS
Cura infalible en pocas días y sin molestias de la bionorrea, gonorrea, gota miliar y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos, por agudo, crónico y rebeldes que sea con los

CHARENTS COLLAZO
GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestra de

AZUCAR COLLAZO
para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Pídanlos a A. Garcia, Apartado 1062.-MADRID

COMPRO DESPACHO
completo, moderno, seminuevo, con caja de caudales, si la hubiera. Escribir: Cédula número 1107, Lista de Correos, Murcia.

ESQUELAS
SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN E IMPRIMERÍA DE EL LIBERAL DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

PULGAS, PIOJOS - LADILLAS
Su destrucción radical con **DISCRETAN** Radical rápido resultado inofensivo - No venenoso Nada delata su uso Venta en Farmacias Dto. Gelabert, Sta. Teresa, 37.

PRESERVATIVOS
Catálogo ilustrado gratis. «El Novenario», Tetuán, 42, Madrid.

RADIOTELEFONÍA
Casa Nueva-York necesita representantes pueblos. Informará Apartado 7097, MADRID.

Haga Vd. la prueba, mejorando la sopa de su puchero con ...

CALDO MAGGI

• EN CUBITOS •

Lea usted nuestra edición de la noche

AGUA PARA RIEGOS

con bombas centrífugas "LEVANTE"

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

Instalaciones accionadas por motores "AVANCE" de aceites pesados

LA MAQUINISTA DE LEVANTE, de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.-La Unión (Murcia)

El cabello cortado obliga a las damas que lo usan a un cuidado especial para conservar su perfecto corte evitando que aparezcan **PELOS EN LA NUCA**

Rosaniel

resuelve definitivamente este problema y por este motivo se ha impuesto y es indispensable en todo tocador

Rosaniel reblandece el pelo sobrante y lo disuelve sin atacarlo, dando el aspecto de un alfilerado reciente. No perjudica absolutamente y deja la piel fina, blanca y suave. Evita el tener que afeitarse y el uso de maquinillas y puede aplicarse por sí misma y con facilidad

Frasco 10 ptas. en las buenas perfumerías (suficiente para 25 a 30 aplicaciones). Se manda por correo contra reembolso por Ptas. 11750, pórtala a France Europe, Layetana, 21, Barcelona.

Este interesante libro describe y demuestra la racionalidad y eficacia de la **MEDICINA VEGETAL** en la curación de las **ENFERMEDADES**

St. Director de los **LABORATORIOS BOTANICOS RONDA UNIVERSIDAD, 6 - BARCELONA**

Si raras mandarme GRATIS y SIN COMPROMISO un ejemplar del libro del ABATE HAMON

LO ENVIAMOS GRATIS Mande hoy MISMO este cupón en sobre abierto, franqueado con 2 céntimos o pego en una postal

LAS VENTAS VEGETALES DEL ABATE HAMON preparadas en forma de extractos de plantas, son las únicas medicaciones vegetales verdaderas. Su acción es más eficaz y segura que la de los medicamentos sintéticos.

NOMBRE _____ CALLE _____ POBLACION _____ PROVINCIA _____

FABRICANTES, INDUSTRIALES, ALMACENISTAS

A todos os conviene informarse antes de conceder un crédito a nadie, pues dada la ve crisis económica actual, vuestros intereses están en constante peligro.

Pídanos un carnet de informes que servimos gratuito y sin gasto ni compromiso alguno para usted. Cuando nos pida un informe se lo suministraremos y entonces le daremos su importe con arreglo a nuestra escala de descuentos.

Empresa Española de Información Comercial. MADRID

Apartado, 804.-Conde de Romanones, 12.

INDICADOR DE ANUNCIOS BREVES

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índices de gran eficacia baratísimo.

ABOGADOS
Salvador López Román, abogado, Intendente mercantil, especializado asuntos comerciales. Riquelme, 23.

ENSEÑANZAS
Lecciones de inglés.—Podrán aprenderlo en sus mismas casas por un natural del país. Precios convencionales. Pastelería «El Progreso».

HOTELES
Hotel Comercio.—Innovables servicios; espléndidos. Lorea.

ABOGADOS
Salvador López Román, abogado, Intendente mercantil, especializado asuntos comerciales. Riquelme, 23.

VENTAS
Para aprender a cortar vestidos es conveniente modesta suscribirse a LA PRACTICA.—Administración, Crédito Público, L. minervas. Gloria, 32.

SEÑORAS, SEÑORITAS, PUEROS. Busquets Hermanos. Valencia.

Sra. C. Schmidt 151 Buch

PERSIANAS
De cadonilla y tejidos. Gran barato. Plaza San Antón 9, teléfono 654.

PERSIANAS de todas clases se hacen y se componen. Gachas, 10.

IMPRESORES: Vendo máquina 44 por 64. Cambio por minervas. Gloria, 32.

GRASAS especiales para carros. Busquets Hermanos. Valencia.

Vendo casa en la Albarca, frente la Iglesia. Razón: Concha Zapata.

FERRONIA, aceite soluble para trabajar metales. Busquets Hermanos.—Valencia.

Vendo moto Harley 7-15 H.P. con sidecar dos plazas, toda prueba, 975 pesetas. Bautista. Camachos, 24.

ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Valencia.

PIJOJO ROJO. Fumigador los nanos con paquetes fórmula Americana. muere instantáneamente. Escribano, Beniján; Murcia, Banco Español de Crédito.

MODA PRACTICA revista preferida por las señoras; se publica el 20 de cada mes. Precio 0,75 pesetas mensual.

Bolsa del Trabajo
(Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

DR. GUILLAMÓN
Medicina general-Análisis Clínicos-Rayos X. De 9 a 12 y de 4 a 6.—A. Canalejas, 7. Teléfono 322.

DR. A. HERNÁNDEZ ROS
Del Hospital Provincial.-Ortopedia.-Málaga, Istra A. De 10 a 12. Teléfono 488.

DR. A. MARÍN DE ESPINOSA
Consulta general de Medicina y especial del estómago y enfermedades de los niños De 11 a 1. Barrionuevo, 6, pral.

DR. RAIMUNDO MUÑOZ
Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza 9 Teléfono 289.

DR. J. PÉREZ MATEOS
Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1. Nicolás 25 y 27.

DR. A. ROMERO ELORRIAGA
Especialista.-Garganta.-Nariz.-Oídos y Alta Frecuencia.-Diatormia.—1 y Platería 57. Teléfono 604.

MEDICOS

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (9)

LAS DAMAS VERDES

— POR —

JORGE SAND

(Es propiedad de la Casa Editorial Viuda de Luis Tasso)

to de vista—contesté algo desconcertado,—só lo incumba a su conciencia. Cuando el abogado puede defender una causa en que las dos justicias que usted me habla, están de su parte, siente gran alegría y queda indemnizado de los casos en que las encuentra en oposición; pero nunca debe profundizar estas distinciones cuando ha aceptado voluntariamente su mandato, y usted sabe, señora, que sólo a instancias de usted misma ha consentido mi padre en perseguir al señor de Aillane.

—¡Yo lo he querido, sí! He conseguido de mí esposo que este cuidado no se confiase a nadie más; he esperado que su padre, el hombre más bueno y honrado que he conocido, lo-

gría salvar a esta desgraciada familia de la rigurosa persecución de la mía. Un abogado puede siempre mostrarse parco y generoso, sobre todo cuando sabe que no será desautorizado por su principal cliente. ¡Y este cliente soy yo, caballero! Se trata de mi fortuna y no de la del señor de Ionis, que no está amenazada por ninguna parte.

—Es verdad, señora; pero usted se encuentra bajo la potestad marital, y el marido, como jefe de la comunidad...

—¡Ah! ¡sé lo que sigue! Tiene sobre mi fortuna más derecho que yo misma, y usa de ellos en mi interés, quiero creerlo; pero olvida en este el de mi conciencia: ¿por quién? Su fortuna personal es inmensa, y no hay hijos; tengo, pues, ante Dios, el derecho de despojarme de una parte de mi opulencia para no arruinar a otras personas honradas, víctimas de una cuestión de procedimientos.

—Este sentimiento es digno de usted, señora, y no he venido aquí para discutir un derecho tan hermoso, sino para recordarle nuestro deber y suplicarle que nos exija que lo olvidemos. Tendremos todos los miramientos compatibles con el triunfo de su causa, aunque ello

no costase merecer los reproches del señor de Ionis y de su madre. Pero retroceder ante un mandato aceptado, declarando que el éxito es dudoso y que habría provecho en transigir, eso es lo que el estudio profundo del asunto nos prohíbe, bajo culpa de mentira y traición.

—Pues bien, ¡no!, ¡se equivoca usted!—exclamó la señora de Ionis,—¡le aseguro que se equivoca! Eso son sutilezas de abogado que ilusionan a un hombre envejecido en la práctica de su profesión, pero que un joven sensible no debe aceptar como regla absoluta de conducta... Si su padre se ha encargado del pleito y usted mismo conviene en que lo ha hecho a instancias mías, es porque presentía mis intenciones. Si las hubiese olvidado me alligaría por ello y creería que en su casa no se siente por mí la estimación que quisiera inspirarme. Cuando prevé que la victoria sería horrible, no debe temerse proponer la paz antes de la batalla. Obrar de otro modo es tener una idea falsa del deber. El deber no es una consigna militar, es una religión, y dejaría de serlo si prescribiera el mal. ¡Cállese! ¡no me hable ya más de su mandato! No ponga la ambición del señor de Ionis por encima de mi honor; no convierta

esa ambición en una cosa sagrada; es una cosa enfadosa y nada más. Unase conmigo para salvar a los desgraciados. Hago de modo que pueda ver en usted un amigo según mi corazón, mejor que un legista infalible y un abogado implacable.

—Al hablarme así, me tendía la mano y me inundaba con el fuego entusiasta de sus hermosos ojos azules.

Perdí la cabeza, y al cubrir esa mano de besos, me sentí vencido. Lo estaba de antemano, pensaba como ella antes de haberla visto. Na obstante, me defendí aún.

Había jurado a mi padre que no le haría ceder a las consideraciones sentimentales que su cliente le habla hecho presentar por sus cartas.

La señora de Ionis no quiso escuchar nada.

—¡Habla!—me dijo—como un buen hijo que defiende la causa de su padre; preferiría que no fuese usted un abogado tan hábil.

—¡Ah! señora—exclamé aturdidamente,—co me diga usted que estoy hablando como ad versario suyo, porque me haría odiar demasia

do una profesión en la que se necesita más sensibilidad de la que poseo.

No fatigaré al lector con el fondo del pleito entablado por la familia de Ionis contra Aillane. La conversación que acabó de reducir basta para la comprensión de mi relación. Se trataba de un inmueble de quinientos francos, es decir, de casi toda la fortuna de nuestra bella cliente.

El señor de Ionis empleaba muy mal las menas riquezas que poseía por su parte; libertinaje le tenía perdido, y los médicos le daban dos años de vida. Era muy pobre que dejase a su viuda más deudas que bienes.

Al renunciar a los beneficios de su pleito la señora de Ionis estaba, por lo tanto, amenazada de caer, desde la cumbre de la opulencia en un estado de estrechez para el que no había sido educada.

Mi padre compadecía mucho a la familia Aillane, infinitamente estimable y compungido de un digno gentilhomme, su esposa y dos hijos.

La pérdida del pleito le dejaría en la miseria; pero mi padre prefería, naturalmente,